
Оценочные материалы по географии 

подготовлены с учетом МР ФИОКО 2021г 

Демоверсия 

Входной контроль  
10 класс 

1 вариант 

1. С каким из перечисленных государств Россия имеет морскую границу? 

1) Великобритания 2) Болгария 3) США 4) Индия 

2. С каким из перечисленных государств Россия имеет самую протяженную сухопутную границу? 

1) Украина 2) Казахстан 3) Норвегия 4) Белоруссия 

3. На каком полуострове расположена крайняя северная континентальная точка России? 

1) Кольский 2) Таймыр 3) Чукотский 4) Ямал 

4. После распада СССР экономико-географическое положение России на западной границе… 

1) значительно ухудшилось 2) незначительно ухудшилось 

3) значительно улучшилось 4) незначительно улучшилось 

5.Какой из регионов, обозначенных буквами на карте России, имеет наибольшую среднюю 
плотность населения? 

 
1) А 2) В 3) С 4) D 

6. К традиционным занятиям какого из перечисленных народов России относится оленеводство? 

1) осетины 2) ненцы 3) башкиры 4) кабардинцы 

7. В какой части России сосредоточено наибольшее количество АЭС страны? 

1) Урал 2) Центральная Россия 3) Западная Сибирь 4) Восточная Сибирь 

8. В каком из перечисленных областей лесная и деревообрабатывающая промышленность является 
одной из ведущих отраслей хозяйства? 

1) Оренбургская 2) Волгоградская 3) Воронежская 4) Архангельская 

9. Какой из перечисленных городов России является крупным центром алюминиевой 
промышленности? 

1) Краснодар 2) Липецк 3) Красноярск 4) Рязань 

10. Какой из перечисленных городов России является крупным центром автомобильной 
промышленности? 

1) Астрахань 2) Тамбов 3) Тула 4) Тольятти 

11. Развитию черной металлургии в Центрально-Черноземном районе России способствует наличие 
на его территории 

1) значительных водных ресурсов 2) крупных месторождений железной руды 



3) крупных месторождений каменного угля 4) мощных ГЭС 

Задания 12 и 13 выполняются с использованием текста: 
Крупная иностранная компания планирует вложить 300млн долларов в строительство в Иркутской 
области двух заводов по производству водородного топлива. Стоимость строительства заводов 
составит около 220млн долларов. Остальные средства пойдут на обеспечение производств 
электроэнергией. Компания выбрала две площадки под строительство: в районе поселка Листвянка и 
в районе Ангарска. Есть намерение производить топливный водород путем его электролиза из воды, 
сжижать и поставлять в Японию. 
12. Картами какого географического района надо пользоваться для того, чтобы изучить территорию, 
на которой будет реализован названный в тексте проект? 

1) Европёйского Севера 2) Урала 3) Сибири 4) Дальнего Востока 

13. Какая особенность хозяйства Иркутской области обусловила ее выбор для строительства заводов 
по производству водородного топлива? Укажите одну особенность. 
14. Туристические фирмы разных регионов России разработали слоганы (рекламные лозунги) для 
привлечения туристов в свои регионы. Установите соответствие между слоганом и регионом. 
СЛОГАН РЕГИОН 

А) Добро пожаловать в 
«Янтарный край», самый 
западный регион России! 
Б) Здесь можно любоваться 
горными ландшафтами: 
сверкающими голубизной 
ледниками, зеленеющими 
альпийскими лугами. 

1) Кабардино-Балкарская Республика 

2) Калининградская область 

3) Архангельская область 

4) Чувашская Республика 

15. Определите субъект России по его краткому описанию. 
Эта область имеет выход к Балтийскому морю, на ее территории находится несколько крупных 
морских портов. В области располагается месторождение бокситов и недалеко от самого 
месторождения имеется центр алюминиевой промышленности (производство глинозема). Область 
имеет границу с Финляндией. 

 

  



Оценочные материалы по географии 

подготовлены с учетом МР ФИОКО 2021г 

Демоверсия 

Промежуточный контроль  
10 класс 

ЧАСТЬ I. 
1.Единицей территориального деления России не является: 
А)Область 

Б)Автономный округ 

В)Федеральная земля 

Г)Республика 

2. Оценка места страны на политической корте, ее отношение к различным государствам называют ее 
___________ положением. 
3.Среди перечисленных субъектов РФ наименьшей численностью населения обладает: 
А)Челябинская область          Б)Саратовская область; 
В)Кемеровская область          Г)Магаданская область 

4.Среди перечисленных народов России наибольшую численность имеют: 
А)Ненцы и нанайцы                Б)Чуваши и мордва; 
В)Калмыки и нагайцы             Г)Ханты и манси 

5.Наиболее высокая рождаемость характерна для: 
А)Смоленской области           Б) Омской области; 
В) Ингушетии                          Г)Оренбургской области 

6. Какие районы специализируются на развитии овцеводства: 
А) Урал и Западная Сибирь    Б) Северный Кавказ и юг Сибири; 
В) Северный Кавказ и Московская область   Г) Районы тундровой зоны 

7. Какой вид транспорта наиболее дорогой? 

А) Железнодорожный         Б) Авиационный 

В) Трубопроводный             Г) Морской; 
8.В европейской части России расположены угольные бассейны: 
А)Подмосковный и Печорский            Б)Печорский и Кузнецкий; 
В)Кузнецкий и Канско-Ачинский       Г)Канско-Ачинский и Донецкий 

9. Почему много предприятий тяжелого машиностроения расположено на Урале? 

А)Там находятся потребители продукции отрасли. 
Б)Там достаточно квалифицированных рабочих кадров. 
В)Там производится много металла, необходимого предприятиям отрасли. 
Г)Там производится много электроэнергии. 
10. Крупнейшим лесным  портом России является: 
А)Владивосток              Б)Санкт-Петербург 

В)Новороссийск            Г)Архангельск 

11. На размещение основных отраслей животноводства влияют: 
А)Особенности плодородия почв 

Б)Особенности кормовой базы 

В)Обеспеченность территории топливно-сырьевыми ресурсами 

Г)Особенности мелиорации земель 

12.   Выберите город – центр добычи алюминиевых руд: 
А) Бокситогорск  Б) Горячегорск  В) Алюминиегорск  Г) Мончегорск 

13.Общими отраслями специализации Европейского Севера и Дальнего Востока  являются: 
А)Черная металлургия и машиностроение; 
Б)Машиностроение и электроэнергетика; 
В)Электроэнергетика, зерновое хозяйство и овцеводство; 
Г)Лесная и рыбная промышленность 

14.Сосредоточение в районе производства определенной продукции или определенного вида услуг 
называется: 
А)Кооперированием; 
Б)Специализацией; 
В)Концентрацией ; 
Г)Приватизацией ; 
15.Какой буквой на карте обозначена Республика Коми? 



 
1) A               2) B               3) В               4) Г 

16.Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК: 
А)Казахстан            Б)Бразилия 

В)ОАЭ                    Г)Индия 

17.Какое из перечисленных государств по форме правления является республикой: 
А)Швеция              Б)Монако 

В)Норвегия            Г)Финляндия 

1. Выберите правильный ответ: 
В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения наибольшая? 

А. Ирландия б. Австралия в. Эфиопия г. Канада 

2. Выберите правильный ответ: 
Какая из перечисленных городских агломераций является наиболее крупной по численности населения? 

А. Стамбул Б. Лондон В. Пекин Г. Мехико 

3. Выберите правильный ответ: 

В какой из перечисленных стран ожидаемая средняя продолжительность жизни наибольшая? 

А. Испания Б. Эфиопия В. Индия г. Боливия 

4. Выберите правильный ответ: 

Для какой из перечисленных стран характерна аграрная структура хозяйства? 

А. ДР Конго Б. Бельгия В. Италия Г. ЮАР 

5. Выберите правильный ответ: 

Какое из перечисленных государств по форме правления является республикой? 

А. Швеция Б. Монако В. Норвегия Г. Финляндия 

6. Выберите правильный ответ: 
Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК? 

А. Норвегия Б. Саудовская Аравия в. Канада г. Казахстан 

7. Выберите правильный ответ: 

В каком из следующих утверждений содержится информация об урбанизации? 

А. Численность и плотность населения увеличивается в тех странах и регионах, где аиболее 
высок естественный прирост населения 

Б. В Канаде 2/3 населения живет в южной 150-километровой зоне, протянувшейся вдоль с границей США 

В. В начале 20 в. в мире насчитывалось 360 больших городов, а к началу 21 в. их число достигло 4 тыс 

Г. Предгорья Северного Кавказа – один из наиболее густонаселенных районов России. 
8. Выберите правильный ответ: 
Какое утверждение является верным? 

А. Для развитых стран характерна повышенная доля детей в возрастной структуре населения. 
Б. Для развитых стран характерна повышенная доля женщин в половой структуре населения. 
В. Во всех странах Азии господствующей религией является христианство. 
Г. В развивающихся странах в возрастной струтуре населения преобладают пожилые люди. 
9. Выберите правильный ответ: 
Какая общая черта объединяет города Москву, Бомбей, Мехико? 

А. это центры крупнеших городских агломераций 

Б. они расположены в восточном полушарии 

В. это столицы 

Г. они расположены на берегу рек 

10. Выберите правильный ответ: 

Для первого типа воспроизводства характерна (ен) 



А. высокая рождаемость 

Б. низкая рождаемость 

В. высокая смертность 

Г. высокий естественный прирост 

11. Выберите правильный ответ: 
Федеративную форму административно-территориального устройства имеют: 
А. Италия, Украина, Великобритания 

Б. Япония, Бельгия, Швеция 

В. Германия, Индия, Югославия 

Г. Армения, Латвия, Египет 

12. Выберите правильный ответ: 

В Австралии обеспеченность ресурсами речного стока на душу населения выше, чем в США, потому что в 
Австралии: 
А. Выпадает больше осадков Б. больше полноводных рек 

В. меньше численность населения Г. по всем названным причинам 

13. Выберите правильный ответ: 
Какое из следующих утверждений является верным? 

А. размещение населения преимущественно определяется размещением минеральных природных ресурсов. 
Б. неравномерность размещения населения США объясняется в первую очередь влиянием природного 
фактора 

В. низкий уровень урбанизации в странах Экваториальной Африки связан с низким уровнем развития 
промышленности 

Г. слабая заселенность западных штатов Австралии объясняется повышенной сейсмичностью территории 

14. Выберите правильный ответ: 
Укажите страну с наибольшей плотностью населения 

А. Россия Б. Канада В. ФРГ Г. Австралия 

15. Выберите правильный ответ: 
К странам «большой семерки» не относится 

А. Канада Б. Бразилия В. Италия Г. Япония 

Часть 2 

1.Установите соответствие между страной и её столицей 

1. Болгария А. Братислава 

2. Румыния Б. София 

3. Венгрия В. Бухарест 

Г. Будапешт 

2. Расположите страны в порядке возрастания в них естественного прироста населения 

А. ФРГ Б. Саудовская Аравия В. Канада 

3. Используя данные таблицы, сравните обеспеченность стран лесными ресурсами. Расположите страны в 
порядке уменьшения показателя ресурсообеспеченности. 

 

Страна Размеры лесной площади, млн. га Численность населения, млн. чел 

А Австралия 145,0 21 

Б Канада 494,0 33 

В Перу 84,8 28 

4. Используя приведенные в таблице данные, определите в какой из стран – А, Б или В численность населения 
в 2025 г. будет выше. Объясните свой ответ. 

страна 

Численность населения 
в 2003г, млн. чел 

Рождаемость 

%0 

Смертность 

%0 

Ожидаемая 
продолжительность жизни, 
лет 

Доля городского 
населения, 
% 

мужчин женщин 

    А 3,7 44 19 42 44 68 

Б 3,6 39 4 71 74 74 

В 3,5 25 27 68 69 70 

  



Оценочные материалы по географии 

подготовлены с учетом МР ФИОКО 2021г 

Демоверсия 

Входной контроль  
11 класс 

ЧАСТЬ I. 
1.По географическому положению Австрия, Монголия, Непал, Парагвай, Чад, Чехия относятся к странам: 
А)Приморским                Б)Полуостровным 

В)Островным                   Г)Внутриконтинентальным 

2.Дополни: 
Государство, обладающее политической независимостью, самостоятельностью во внутренних и внешних 
делах называется … 

3.Обрабатываемые земли мирового земельного фонда составляют: 
А)11%      Б)21%          В)31%            Г)41% 

4.Ресурсами пресной воды наиболее обеспечены страны пояса 

А)Экваториального                             Б)Субтропического 

В)Южной части умеренного              Г)Северной части умеренного 

5.Численность населения Земли в настоящее время составляет: 
А)2,5 млрд. человек                             Б)6,5 млрд. человек 

В)10,5 млрд. человек                            Г)   20,5 млрд. человек 

6.Для какого из перечисленных регионов   характерен наиболее высокий естественный прирост населения: 
А)Северная Европа                       Б)Восточная Европа 

В)Восточная Африка                    Г)Северная Америка 

7.В какой из перечисленных стран осуществляется активная государственная политика, направленная на 
стимулирование рождаемости? 

А)Алжир                                   Б)Индия 

В)Франция                              Г)Кения 

8. Для  какой из перечисленных стран характерен миграционный прирост населения? 

А)Индонезия                           Б)Дания 

В)Пакистан                              Г)Египет 

9.Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК? 

А)Норвегия                              Б)Саудовская Аравия 

В)Канада                                   Г)Казахстан 

10.В эпоху НТР среди отраслей промышленности наиболее высокими темпами развиваются: 
А)Электроэнергетика и текстильная промышленность 

Б)Текстильная промышленность и машиностроение 

В)Машиностроение и электроэнергетика 

Г)Черная и цветная металлургия 

11. Новыми факторами размещения производства в эпоху НТР стали: 
А)Транспортный фактор 

Б)Фактор наукоемкости 

В)Фактор наукоемкости и экологический 

Г)Фактор наукоемкости, экологический и природyо-ресурсный 

12.В структуре производства электроэнергии какой страны наиболее велика доля АЭС? 

А)Италия                          Б)Германия 

В)Франция                       Г)Россия 

13.Для какой страны характерна структура ВВП, показанная в таблице? 

Непроизводственная сфера 67% 

Промышленность 31% 

Сельское хозяйство 2% 

А)Япония                          Б)Индия 

В)Лаос                             Г)Ангола 

14.В какой из перечисленных стран  развито интенсивное молочное скотоводство? 

А)Австралия                               Б)Индия 

В)Мексика                                    Г)Финляндия 

15.В какой из перечисленных стран международный туризм является одной из ведущих отраслей экономики? 

А)Канада                                       Б)Кипр 

В)Австралия                               Г)Иран 



16.Население Южной Европы исповедует: 
А)Католицизм 

Б)Протестантство 

В)Православие 

17.Определить по карте страну: 
А, В,Д 

 
 

ЧАСТЬ II. 
1.Подберите пары по принципу «страна- столица»: 
1.Австралия                                 А) Алжир 

2.Алжир                                        Б) Каракас 

3.Белоруссия                                В) Найроби 

4.Венесуэла                                  Г) Минск 

5.Кения                                         Д) Канберра 

2. Распределите страны, относящиеся к 1 и 2 типу воспроизводства: 
А)Австрия  Б)Индия  В)Иордания  Г)Италия  Д)Польша  Е)Судан  Ж)Таджикистан 
З)Уганда  И)Филиппины  К)Эстония 

3.Установите соответствие между странами и типами их отраслевой структуры: 
1.Великобритания                      А. Аграрная 

2.Чехия                                        Б. Индустриальная 

3.Эфиопия                                   В. Постиндустриальная 

4.Расположите электростанции по мере уменьшения их доли в мировом производстве электроэнергии: 
А)ГЭС 

Б)АЭС 

В)ТЭС 

5.Установите соответствие между сельскохозяйственной культурой, определяющей международную 
специализацию, и страной: 
1.Пшеница                                      А. Колумбия 

2.Рис                                                Б. Канада 

3.Кофе                                             В. Китай 

6.Расположите перечисленные страны в порядке возрастания в них доли горожан в общей численности 
населения: 
А)Индия                                        Б) Швеция 

В)Эфиопия                                   Г) Болгария 
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Часть I 

1. Ислам – религия большинства верующего населения  

1) Бразилии; 2) Монголии; 3) Турции; 4) Индии  

2. Какая из перечисленных стран является конституционной монархией?  

1) Ватикан; 2) Бельгия; 3) Саудовская Аравия; 4) Кувейт  

3. Какая из перечисленных ниже стран имеет наиболее высокий валовой внутренний 
продукт на душу населения?  

1) Индия; 2) Нигерия; 3) Китай; 4) Кувейт  

4. Какое из перечисленных государств находится в Африке?  

1) Сирия; 2) Непал; 3) Кения; 4) Перу  

5. Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК?  

1)Венесуэла; 2) Канада; 3) Индия; 4) Бразилия  

6. Рур (Германия), Донбасс (Украина), Пенсильвания (северо-восток США) – это 
районы  

1. выплавки алюминия; 2. новейшего машиностроения;  
3. целлюлозно-бумажной промышленности; 4. чёрной металлургии  

7. Какое явление в сельском хозяйстве развивающихся стран представляет собой одну 
из форм внедрения НТР?  

1) укрупнение хозяйств; 2) дробление крупник хозяйств; 3) участие во внешней торговле; 4) 
«зеленая революция».  
8. В какой из перечисленных стран добыча нефти является отраслью специализации?  

1) Нигерия; 2) Республика Корея; 3) Эфиопия; 4) Австралия  

9. Федеративное государство – это государство: 
а) обладающее политической независимостью, самостоятельностью во внутренних и 
внешних делах 

б) в котором  кроме единых законов и органов власти существуют законодательные, 
исполнительные и судебные органы власти на отдельных территориях (республиках, штатах, 
провинциях и т.д.) 
в) главой которого считается император, король и т.д., а верховная власть передается по 
наследству 

10.  Найдите правильные пары названий стран – гигантов по площади и их столиц: 
а) США – Нью-Йорк      б) Великобритания – Лондон       в) Австралия – Канберра 

г) Канада – Оттава          д) Китай – Шанхай 

11.  Выберите страну, имеющую выход к морю: 
а) Финляндия                          б) Монголия                 в) Словакия   
г) Нигер                                   д) Непал 

12.Какая из стран не относится к региону Южная Европа? 

А) Польша;Б) Греция;В) Италия. 
13.Какие страны входят в «Большую семерку»: Италия, Испания, Швеция, Германия, 
Франция,    
   Португалия, Великобритания. 
14. Подберите правильные пары «тип сел.хозяйства – культуры, животноводство»: 
Тип: 1) североевропейский, 2)  среднеевропейский, 3) южноевропейский. 
С/Х культуры: а) пшеница, виноградарство, садоводство       б) рожь, КРС, оленеводство    
 в) пшеница, рожь, картофель, скотоводство 

15.Горный туризм развит в : 

   А) Швейцарии и Австрии; 
   Б) Франции и  Италии; 
   В) Германии и Албании. 



Часть II 

1.В этой стране насчитывается около 7 млн. иммигрантов. Они призваны восполнить 
«брешь» в недостатке рабочих рук, необходимых на трудоемких и малооплачиваемых 
производствах. В основном это турки (курды), боснийцы, сербы, хорваты, греки, евреи и 
представители других южноевропейских народов. О какой стране идет речь? Выберите 
ваш ответ: А)Великобритания                    б)Австрия             в) Швейцария                             
г)ФРГ 

2.Определите, о какой стране мира идет речь в следующем отрывке: «Эту страну 
нередко называют «молочной фермой» Европы. Рыболовство также является ее отраслью 
специализации. Основным типом сельскохозяйственного предприятия является крупная 
высокомеханизированная животноводческая ферма» 
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